



ШКОЛЬНЫЙ ПЕРЕКРЁСТОК

издаётся с 2005 года

МБОУ "КОНЁВСКАЯ ШКОЛА"

№ 4 (102)

ЯНВАРЬ-
ФЕВРАЛЬ
2021

События наступившего года

По итогам 1 полугодия в нашей школе 6 отличников. Это Парамонова Лада (2а), Барыш Ульяна (2б), Подлесная Вероника и Чекалова Елизавета (3 кл.), Сенин Илья и Чернявская Дарина (4а).

Хорошистов – 71.
Неуспевающих и неаттестованных – 31.

В районном спортивном онлайн-конкурсе «ГТО – норма жизни!» Лукин Артём (11 класс) занял 2 место, Закусов Иван (10 класс) – 3 место, Мамедов Тимур (9б) за волю к победе награждён сувенирной продукцией.

В областном конкурсе письменных творческих работ на тему «Я против наркотиков!» 1 место у Старицыной Марии (9а), 3 место - у Коротких Дарьи (8б).

В межмуниципальном конкурсе педагогического мастерства «Содружество» 3 место заняли Дементьева Н.В. и Корнишина М.В.

Слово дежурного по выпуску



Праздничный привет всем читателям нашей газеты!

Спешу поздравить всех мужчин и будущих защитников Отечества, благодаря которым границы нашей Родины всегда «на замке», с праздником!

Третья, самая большая четверть, уже началась, давайте проведём её с пользой! Будем надеяться, что совсем скоро карантинные ограничения снимут и мы заживём привычной нам жизнью!

Всех ещё раз с приближающимся праздником защищника Отечества!

23

Никита Исаков

Катя постарела, и к надписям в подъезде стали приписывать «стёя».



"Хороший зимний денёк"

Мы соскучились по общешкольным мероприятиям, поэтому с большой радостью приняли участие в Весёлых зимних стартах для 5-11 классов.

Был лёгкий морозец, который приятнее, чем оттепель. Зрителей собралось много. Конкурсы предлагались необычные. Наши учителя очень громко «болели» за нас. Именно по этим причинам Весёлые старты подняли всем настроение и понравились.

На одной деревянной лыже надо было изображать самокат; попадать в цель из положения лёжа; прыгать как кенгуру; в паре изображать лошадку с повозкой, перемещаясь на «ватрушке», обручем ведя за собой мяч; носить снежки в вёдрах; передавать в колонне мяч; перетягивать канат...

Соревновались мы в двух командах: «ашки» и «бешки». Победили «ашки», но сладостями угостили всех. Поэтому обидно никому не было.

Побыстрее бы уже отступил ковид, тогда бы мы чаще собирались все вместе!

Настя Уварова, 5б



ЖИЗНЬ, СВЯЗАННАЯ С НАУКОЙ

2021 год объявлен Годом науки и технологий. В связи с этим очень приятно читать в Интернете информацию о том, что Ломоносовской грамотой за организацию и проведение Всероссийской научной конференции с международным участием «Глобальные проблемы Арктики и Антарктики» награждается В.В. Старицын.

Вадим Владимирович – выпускник нашей школы, закончил он её в 2004 году. Сейчас он кандидат геологоминералогических наук, кандидат сельскохозяйственных наук, научный сотрудник глубинного геологического строения и динамики литосферы Института геодинамики и геологии ФИЦКИА УрО РАН имени академика Н.П. Лавёрова.

Чтобы заниматься наукой, Вадим Владимирович после школы в Поморском государственном университете имени М.В. Ломоносова получил специальность учителя географии и биологии. Три года отработал в Архангельске, в гимназии № 21. В 2009 году поступил в аспирантуру. «Это было не так просто: одни только экзамены по философии, иностранному языку и по специальности чего стоили! Трудно найти научного руководителя. Но желание заниматься наукой победило! Четыре года учёбы – и учёная степень кандидата наук получена!» – признался именитый выпускник нашей школы. Учеба в аспирантуре дала возможность заниматься интересным делом – это участие в экспедициях, это путешествия, это знакомство с интересными людьми.

Вадим Владимирович, являясь научным сотрудником Федерального исследовательского центра комплексного изучения Арктики Российской академии наук, свободное время посвящает путешествиям по стране и миру, совмещая работу и отдых. Себя он считает счастливым человеком.

Полина Малашкова, Настя Уварова



События наступившего года

Учащиеся 9 классов сдали устный экзамен по русскому языку – итоговое собеседование, получив заветный зачёт.

Составление десяти предложений на одну из выбранных тем (описание фотографии «Профессия лётчика», повествование «Любимый праздник» и «Школьное спортивное соревнование»), а также ответы на вопросы учителя – экзаменатора у выпускников сложностей не вызвали.

Трудности были связаны с чтением и пересказом предложенного текста (про писателя П.П. Бажова и педагога В.Н. Сороку-Росинского).

Ошибки в ударениях, искажение слов, передача содержания прочитанного – вот на чём выпускники теряли на собеседовании баллы.

Лидер школьной волонтёрской группы “BALDEJ” Никита Исаков предложил всем классам принять участие в хорошей акции “День дарения книг”, смысл которой в том, что собранные книги будут переданы в больницы Плесецкого района, где их смогут читать дети, находящиеся на лечении.

На “зов” Никиты отклинулись одиннадцать классов. Причём были собраны не только книги, но и раскраски, фломастеры, карандаши.

Юнкоры

Я уже настолько взрослый, что в этом году планирую купить не модную куртку, а тёплую.



23



С праздником!

Отслужил и вернулся

С Днём защитника Отечества школьная редакция поздравляет и Владислава Плещкова. Влад отслужил в армии положенный срок и вернулся домой, в родное село. Незадолго до праздника нам удалось с ним побеседовать и узнать у него подробности прохождения службы.

Влада призвали в армию после окончания 9 класса в Конёвской школе и получения профессии повара в Плесецке. Это случилось 17 ноября 2019 года. К месту службы он летел (впервые в своей жизни) на самолёте, потому что местом службы стала Новая Земля, а попасть туда можно только по воздуху. Ощущения испытывал очень необычные. Конечно, волновался, покидая родной дом. Обнадёживало то, служить вместе с ним летели земляки – ребята из Архангельской области.

Полгода была так называемая учебка, когда учили Устав и занимались строевой подготовкой. А потом по своей гражданской специальности работал в армейской столовой. Легко не было: подъём в четыре утра, отбой в двенадцать ночи. Приготовление завтраков, обедов и ужинов на сто человек, когда меню на день из двух вариантов супов и вторых блюд. «Зато, - говорит Влад, - научился нормально готовить».

На Новой Земле, а именно в посёлке Северный, где была воинская часть, был всего один магазин, в котором, например, плитка шоколада стоила 250 рублей. Сотовой связи не было. Позвонить родным можно было только в раз неделю, в воскресенье, по специально организованной для этого связи, когда на каждого солдата отводилось только по 15 минут. На письма из дома надеяться не приходилось, потому что они доставлялись самолётами, шли долго. Зато в части можно было посещать спортзал, ходить в библиотеку. Издалека, не подходя близко, можно было наблюдать за белыми медведями.

На Новой Земле военнослужащих испытывают не только морозы, но и сильнейшие ветра. Поэтому каждый получил светлую форму «Арктика», очень удобную и тёплую.

По словам Влада, командир части был требовательным человеком. Тех, кто нарушал дисциплину и Устав, легко «перевоспитывал» марш-бросками. Выдавал по два тяжеленных бронежилета и отправлял бегом на семь километров. Дедовщины, неуставных отношений, тоже не было: все служащие были одного срока призыва.

Через девять месяцев часть в посёлке Северный расформировали (там сейчас служат только «контрактники»). Влада перевели дослуживать под Мурманск, в город Гаджиево. Тут выполнял уже обязанности оператора (мыла машины, обслуживал их).

Год службы прошёл быстро, хотя, признаётся Влад, домой всё равно хотелось. 23 ноября 2020 года стало заветным днём – днём окончания службы. В личном деле Влад привёз положительную характеристику и Благодарность от командира.

За год службы Влад повзрослел, возмужал, стал более серьёзным. «А ещё, - улыбаясь, добавляет Владислав, - научился мусор убирать, идеально заправлять кровать, одеваться на время и кантики из снега делать». Кто не знает, сугробы в армии абсолютно квадратные или стремящиеся к подобной геометрии.

Сейчас Владислав уже устроился в пожарную часть, он будет жить и работать в родном селе.

Пусть у него и всех его ровесников, тоже вернувшихся из армии (Сенин Даниил, Лодде Дмитрий, Кондаков Роман), всё сложится удачно!



Пусть судьба вам
улыбнётся,
Воевать пусть не
придётся,
Мир согреет ваши
души,
Жизнь становится
всё лучше!

Какой он, идеальный мужчина?

П е р е д
праздником
редакция газеты
приняла решение
проводить опрос
среди женской
половины школы,
чтобы узнать, каким
(в первую очередь)
должен быть
настоящий мужчина.

настоящим мужчина.
О т в е т ы
прозвучали такие:
добрый (самый
частотный ответ),
хозяйственный (2
место среди
ответов), богатый (3
место среди
ответов), отдельные
о т в е т ы :
ответственный,
весёлый,
мужественный,
заботливый,
надёжный,
трудолюбивый,
отзывчивый,
образованный,
отважный, верный,
храбрый, хороший,
работящий,
искренний, честный,
общительный.

Самые необычные ответы: «главное, чтобы был», «чтобы был похож на мужчину».

Никто из опрошенных не предъявил требований к внешности.

Айшат Устаева

*Михаил Киров,
Никита Исаков*

У меня складывается впечатление, что, кроме впечатлений, у меня ничего не складывается.



XVIII - ые, традиционные

Традиционная для нашей школы учебно-исследовательская конференция «Конёвские чтения» в этом году прошла не совсем традиционно.

Из-за установленных ограничений конференция прошла позже привычного срока. В жюри не было представителей общественности, присутствовали только учителя. Слушателей-зрителей в секции не приглашали. Некоторые школьники из-за болезни или карантина представляли свои работы заочно. Общего начала и завершения мероприятия не было. Для учащихся начальных классов конференция прошла в два дня.

Что же всё-таки из этого получилось?

На «Конёвских чтениях» работали 11 секций, от начальной школы было 17 выступающих, от среднего и старшего звена – 24. Это не меньше, чем в предыдущие годы.

Как и всегда, школьники и их учителя постарались найти интересные темы для исследований. Например, «Оцифровка виниловых пластинок», «Реализация мусорной реформы в селе Конёво», «Особенности национальной кухни Германии».

Предметом изучения юных исследователей стали зубы, мультфильмы, лего, домашняя пыль, автомобили и строительная техника, Луна, животные, церкви, компьютерные игры, мобильные телефоны, волонтёрство ...

28 – число призовых мест по итогам конференции. Из них победителей – 11.

Это:

Блинов Родион (1а, «Как сохранить зубки здоровыми?»),

Малеев Максим (1б, «Загадочная Луна»),

Устаев Джамиль (2а, «Домашняя пыль и её влияние на здоровье»),

Кузнецов Артём (2а, «ГАЗ М-1 – советский лимузин»),

Семёин Арсений (2а, «Разведение и содержание коз на русском Севере»),

Сенин Илья (4а, «Получение невидимых чернил в домашних условиях»),

Киров Михаил (8а, «Святыня моей малой родины: храм Рождества Пресвятой Богородицы»),

Старицына Мария (9а, «Особенности наименования городских объектов»),

Закусов Иван (10 кл., «Исследование физических свойств капли Руперта»),

Савостин Никита (10 кл., «Изучение эффективности разных способов борьбы с борщевиком Сосновского»),

Лукин Артём (11 кл., «Экономические задачи в заданиях ЕГЭ по математике»),

Егорова Эльвира (11 кл., «Динамика развития ребёнка со спиной Бифида»).

В этом году все победители и призёры «Конёвских чтений» будут принимать участие и в районной конференции, которая называется «Юность Поморья». Это тоже хорошо.



Эльвира Концедалова

События наступившего года

Для участия в районной конференции «Юность Поморья» в район ехать не пришлось: юные исследователи в морозный субботний день пришли в школу и выступали в школе перед ноутбуками с использованием платформы Zoom. Члены жюри, педагоги района, видели на мониторах своих компьютеров лица выступающих, подготовленные ими презентации и слышали их голос.

По итогам дистанционной конференции места распределились следующим образом: 1 место - Киров Михаил, Савостин Никита, Старицына Мария, Закусов Иван; 2 место - Овчинников Ярослав, Дементьева Алла, Коротких Дарья; 3 место - Шелехов Тимофей, Лукин Артём и Егорова Эльвира.

Самые нетерпеливые уже начали готовить подарки на 8 Марта для любимых мам. Но про пап ведь тоже нельзя забывать. Поэтому для нескольких классов нашей школы Екатерина Валентиновна Шеметова, педагог студии «Кудесник», провела мастер-классы по изготовлению открыток. У ребят 26 и 66 получились очень красивые поздравительные открыточки – рубашки с тёплыми словами к празднику 23 февраля. Папам будет приятно получить их!

Юнкоры



Над выпуском работали: Савостина О.А., Постникова Т., Корехова И.,
Киров М., Маслинская И., Прокопьева А., Исаков Н., Уварова А.,
Кокарева А., Устаева А., Андреева А., Концедалова Э., Малашкова П.
Фото: юнкоров, из Интернета, из личных архивов жителей с. Конёво.
Наш адрес: ул. Восточная, д. 1, тел. 45-1-95.
Дата: 17.02.2021 год. Тираж: 30 экз.

